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Sažetak dokumenta: 
 
Zbog sve izraženije pojave  pogoršanja stanja morskog okoliša i smanjenja produktivnosti morskih 
prirodnih resursa na globalnoj razini, a posebice u priobalnom području, na globalnoj su i regionalnoj 
razini, od strane postojećih Europskih  i međunarodnih administrativnih i stručnih tijela pokrenute 
aktivnosti i mjere postizanja  upravljanja morskim okolišem po principu „ekosustavnog pristupa“. 
Slijedeći poticaj za primjenu ekosustavnog pristupa i unaprjeđenja u zaštiti i upravljanju morskim 
okolišem Europska komisija na osnovi strateških odrednica za zaštitu morskog okoliša izrađenih 
početkom 2000. donijela je 2008. Okvirnu direktivu o morskoj strategiji (2008/56/EZ). Primjenjujući 
navedenu Direktivu, zemlje članice EU unaprijediti će svoj sustav zaštite i upravljanja morskim 
okolišem  te će biti u mogućnosti poduzimati koordinirane i usklađene djelatnosti na regionalnom i 
podregionalnom nivou s ciljem smanjivanja intenziteta onih ljudskih djelatnosti koje rezultiraju 
negativnim učincima na morski okoliš. S tim je ciljem EU komisija u suradnji s Zemljama Članicama ZČ 
donijela zajedničku provedbenu strategiju Okvirne Direktive o morskoj strategiji (Common 
Implementation Strategy CIS on Marine Strategy Framework Directive MSFD) koja za cilj ima 
osiguravanje ujednačenog pristupa i usporedivosti pri provedbi Direktive između ZČ. 
Donošenjem Uredbe o uspostavi okvira za djelovanje RH u zaštiti morskog okoliša (136/11), 
Ministarstvo zaštite okoliša i prirode transponiralo je u nacionalno zakonodavstvo Okvirnu direktivu o 
morskoj strategiji i vezanu Odluku Komisije 2010/477/EU o kriterijima i metodološkim standardima o 
dobrom stanju morskog okoliša DSO. Uredba uređuju polazne osnove i mjerila za izradu, provedbu i 
praćenje provedbe Strategije zaštite morskog okoliša (morske strategije) i druga pitanja s tim u svezi 
koja služe kao zakonodavni okvir pri izradi „Morske strategije“ za hrvatski dio Jadrana, a sve u cilju 
postizanja i/ili održavanja dobrog stanja morskog okoliša do 2020. godine uvažavajući pritom 
ekosustavni, te regionalni i subregionalni pristup.  
Uredbom utvrđeni elementi morske strategije uključuju pripremne dokumente:  Početnu procjenu, 
Skup značajki dobrog stanja okoliša i Skup ciljeva u zaštiti okoliša te akcijske programe:  Sustav 
praćenja i promatranja za stalni procjenu stanja Jadranskog mora i Program mjera. 
Svi navedeni dokumenti „Morske strategije“ predstavljaju sastavni dio okvira za održivo korištenje 
morskog okoliša s glavnim ciljevima koji uključuju zaštitu ekosustava, uspostavu održivog korištenja 
resursa, te primjenu zajedničkog i ujednačenog pristupa na regionalnim i sub‐regionalnim razinama 
kako bi se do 2020 postiglo dobro stanje morskog okoliša. 
Tijelo nadležno za provedbu Uredbe je Ministarstvo zaštite okoliša i prirode koje je ujedno i 
koordinator suradnje s definiranim nadležnim tijelima. Koordinacija se provodi putem Povjerenstva 
za koordinaciju kojeg čine ministri i Stručnog nacionalnog odbora za izvršenje zadaća određenih 
Uredbom i izradu i provedbu morske strategije kao stručnog tijela čiji su članovi predstavnici 
nadležnih tijela i institucija.   
 
Donošenjem Zaključka, od strane Povjerenstva za koordinaciju, o potvrdi dokumenta „Početna 
procjena stanja i opterećenja morskog okoliša za hrvatski dio Jadrana“ u studenom 2012. godine 



usvojen je prvi pripremni dokument „Morske strategije“.   
 
U 2013. godini, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, pokrenulo je izradu  nacrta dokumenta koji u 
sebi objedinjuje skup značajki dobrog stanja morskog okoliša i skup ciljeva u zaštiti okoliša i s njima 
povezanih pokazatelja  naziva: „Skup značajki dobrog stanja okoliša (DSO) za morske vode pod 
suverenitetom RH i Skup ciljeva u zaštiti morskog okoliša i s njima povezanih pokazatelja“.  
 
Na  temelju  postojećih  EU  smjernica  (uključujući  Odluku  Komisije  o  kriterijima  i  metodološkim 
standardima za definiranje DSO), Ekosustavnog pristupa UNEP/MAP‐a, analize postojećih podataka i 
stručne procjene, za 11 kvalitativnih deskriptora dobrog stanja morskog okoliša iz Direktive i Uredbe 
definirano  je  dobro  stanje morskog  okoliša,  te  je  procijenjena  razina  postizanja  istog.  Također  su 
definirani ciljevi, s njima povezani pokazatelji i budući zadatci koji se mogu uzeti u obzir kao početna 
podloga za izradu budućeg Programa mjera.  
Pored uvodnog dijela, popisa literature i priloga, nacrt dokumenta čini 11 poglavlja koja na ujednačen 
način obrađuju 11 kvalitativnih deskriptora dobrog stanja morskog okoliša. 
 
Navedeni dokument odnosi se na morske vode u područjima pod suverenitetom Republike Hrvatske, 
odnosno u kojima Republika Hrvatska ostvaruje suverena prava i jurisdikciju. DSO i ciljevi određeni su 
na razini hrvatskog dijela Jadrana osim za deskriptor 3. (Komercijalno ribarstvo) za kojega je, prema 
uputama  i dogovoru na  razini EK, procjena dobrog  stanja okoliša provedena po  ribarskim  zonama 
Opće komisije  za ribarstvo Mediterana (GFCM), na razini pod‐regije Jadran. 
 

Opis prijedloga o kojemu se provodi savjetovanje: 

Izrada dokumenta temeljena  je na obvezama  iz Okvirne direktive o morskoj strategiji (2008/56/EZ), 
smjernicama EK (uključujući Odluku Komisije o kriterijima i metodološkim standardima za definiranje 
DSO), Ekosustavnom pristupu UNEP/MAP‐a, analizi postojećih podataka  (uključujući prvi pripremni 
dokumenta „Početne procjene“) i stručnoj procjeni.   
Za svih 11   kvalitativnih deskriptora (11 poglavlja) dana  je definicija deskriptora  i DSO, naznačeni su 
postojeći kriteriji  i pokazatelji  (EK), zakonodavni okvir,  stanje deskriptora prema Početnoj procjeni, 
procijenjeno  je DSO  i određeni Ciljevi, naznačene veze s ostalim deskriptorima te okvirno definirani 
budući zadatci/mjere koje je potrebno poduzeti za postizanje ciljeva. 
 

Metode savjetovanja koje će se provoditi za ovaj propis: 

Internetsko savjetovanje 

Objašnjenje na koga bi prijedlog dokumenta mogao utjecati: 

Sve  dionike  koji  sudjeluju  u  istraživanju,  zaštiti  i  upravljanju morskim  okolišem  počevši  od  nadležnih  tijela 
državne  uprave,  znanstvenih  i  drugih  institucija,  agencija  i  zavoda  pa  do  tijela  regionalne  i  lokalne  uprave, 
nevladinih organizacija i ostalih predstavnika civilnog društva.  

Rok: 

Rok za zaprimanje odgovora je 30 dana od dana objave na internetskim stranicama Ministarstva 

do 18. lipnja 2014. godine. 

Kontakti: 

Molimo Vas da Vaše prijedloge, mišljenja ili primjedbe uputite putem Obrasca e‐poštom ili redovnom poštom 
na: 

  Ministarstvo zaštite okoliša i prirode  

http://www.mzoip.hr/doc/Propisi/Obrazac_sudjelovanja_19_05_2014.doc


               Služba za zaštitu mora i priobalja 

               Užarska 2/I, 51000 Rijeka 

  Nevia Kružić, e‐pošta: nevia.kruzic@mzopu.hr  ili  

  Sandra Trošelj Stanišić e‐pošta: sandra.troselj‐stanisic@mzopu.hr  

Za dodatne upite i pojašnjenja možete se obratiti i na telefon: 051 213 499 

Molimo  zainteresiranu  javnost da  se prilikom dostavljanja  svojih primjedbi, mišljenja  ili prijedloga predstavi, 
odnosno dostavi informaciju u čije ime dostavlja primjedbu, mišljenje ili prijedlog. Ukoliko želite da Vaši podaci 
ostanu povjerljivi, molimo Vas da to posebno naglasite. 

 


